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 رابعالالفصل 

 تحليل العلاقة بين التكلفة والحجم والربح
-------------------------------------- 

لمبيعأت علج كل دراسةةةة  ار الت ير حج حجم ااجتأو او ابقة بين التكلفة والحجم والربح تحليل العلا يهتم  
لتكلفة والحجم اويعد من الأدوات الفعألة التج تسةةأعد المديرين حج حهم العلاقأت بين من التكأليف والربح، 

 لية:كيفية تأار الأربأح بألعوامل التأ علج( CVP)والربح. ويركز تحليل التكلفة والحجم والربح 
 اسعأر البيع. -1
 المبيعأت. حجم -2
 التكأليف المت يرة للوحدة. -3
  جمألج التكأليف الاأبتة. -4
 تشكيلة )مزيج( المجتجأت المبأعة لأكار من مجتج. -5

 المصطلحات المستخدمة:

 تكلفة متغيرة للوحدة –هامش المساهمة للوحدة = سعر بيع الوحدة  -أ
، ويستخدم ويقصد بهأمش المسأهمة هو المبلغ المتبقج من  يرادات المبيعأت بعد خصم التكأليف المت يرة

سأهمة يمال صأحج لت طية التكأليف الاأبتة، وبعد ت طية التكأليف الاأبتة بألكأمل حأن المتبقج من هأمش الم
 ربح. ربح المجشأة، ويطلق عليه حج بعض الكتأبأت الربح الحدي او هأمش ال

                                 

 لمساهمةاإجمالي هامش =        أو       هامش المساهمة للوحدة نسبة هامش المساهمة =  -ب
 جمالي قيمة المبيعاتإ                              سعر بيع الوحدة                                    

 نسبة التكلفة المتغيرة  – 1=     أو                       

 

وتوضةةةةح جسةةةةبة هأمش المسةةةةأهمة الكيفية التج سةةةةيتأار من خلالهأ هأمش المسةةةةأهمة بألت ير حج  جمألج 
المبيعأت. وهج عبأرة عن جسةةبة هأمش المسةةأهمة حج كل   من المبيعأت، حمالاا  اا كأجت جسةةبة هأمش 

لمبيعأت سةةةةةةييدز الج زيأدة هأمش المسةةةةةةأهمة % يعجج الك ان كل   زيأدة حج ا 40المسةةةةةةأهمة هج 
 %. 40)هأمش الربح( بجسبة 

 

 ،  25وحدة، وسةةةةةعر البيع  4000بفرض ان حجم المبيعأت حج احدز الشةةةةةركأت الصةةةةةجأعية  مثال:
  . 35000 ، و جمألج التكأليف الاأبتة  15والتكلفة المت يرة للوحدة 

 المطلوب:
 المسأهمة: هأمش عداد قأئمة الدخل بصي ة  -1

 100000=   25 × 4000قيمة المبيعأت   =                          
                                         (60000)=   15 × 4000التكلفة المت يرة =  (-)                    
 40000 جمألج هأمش المسأهمة                                       
 (35000) جمألج التكأليف الاأبتة                 (-)                   

    5000   صأحج الربح                                                  

 حديد هأمش المسأهمة للوحدة، وجسبة هأمش المسأهمة.ت -2 
   للوحدة 10=  15 – 25هأمش المسأهمة =        
  % (    40) 0.4=   40000  =   او% (     40) 0.4=     10   جسبة هأمش المسأهمة =       

                                      25                                    100000 
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 % ، حمأ هج جسبة هأمش المسأهمة؟ 60ااا كأجت جسبة التكأليف المت يرة  -3
 سبة التكأليف المت يرةج -  1همة = جسبة هأمش المسأ   

                             =1  -  0.6   =0.40 (40 )% 
 لاحظ: 
 %( 60) 0.6=    15  = التكلفة المت يرة للوحدة     جسبة التكأليف المت يرة =        

 25   سعر بيع الوحدة                                                  
 

 ()تحليل العلاقة بين التكلفة والحجم والربح التعادل:تحليل 

، وهج دلنقطةةة التعةةايهتم تحليةةل العلاقةةة بين التكلفةةة والحجم والربح بتحةةديةةد جقطةةة هةةأمةةة يطلق عليهةةأ   
ه الجقطة لا عجدهأ  جمألج اايرادات مع  جمألج التكأليف، بمعجج ان الشةةةركة عجد ها الجقطة التج يتسةةةأوي
 تحقق ربح او خسأرة.

مش المسةةةأهمة، بالااة طرق هج: الطربقة البيأجية، طريقة المعأدلة، طريقة هأويتم تحديد جقطة التعأدل    
 وسوف جعرض لكل طريقة من هاه الطرق على الجحو التألج:

 البيانية: ةيقالطر أولاً:

                    الايراد                            جمألج                                         

 
 
  جمألج التكأليف   

 ربح                          جقطة التعأدل                                                
 
 

 التعأدل قيمة مبيعأت                                                                                                            
 

                                                                                     
 خسأرة                                                                                          

 
 تكأليف اأبتة                                                                                                               

 
 وحدات          

 حجم مبيعأت التعأدل                                                              
 

 طريقة المعادلة: ثانياً:

 عجد جقطة التعأدل حأن صأحج الربح او الخسأرة = صفر لالك يكون:    
  جمألج اايرادات   =    جمألج التكأليف                 
  جمألج اايرادات   =   التكأليف المت يرة   +   التكأليف الاأبتة               

 التكلفة المت يرة للوحدة( + التكأليف الاأبتة   ×سعر البيع   = )حجم المبيعأت  ×حجم المبيعأت    

 .ت. م. للوحدة (        +   ت. ث  ×س         =  )   ك           ×ك            

 تعتبر هاه المعأدلة اكار الطرق سهولة وعمومية لتحديد جقطة التعأدل.و   
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  والتكأليف  15  للوحدة، والتكلفة المت يرة للوحدة  25بفرض ان سعر البيع لأحد المجتجأت  مثال:
  ، وبأستخدام المعأدلة السأبقة يتم تحديد جقطة التعأدل كألاتج: 80000الاأبتة 

 80000( +  15  ×=  ) ك     25  ×ك              

 80000ك =  15 -ك   25          

 80000ك           =  10          

 التعأدل مبيعأت وحدة             حجم 8000=      80000  ك     =                      

                                    10     

و اا بأعت الشركة اكار من وحدة تحقق الشركة التعأدل،  8000ممأ سبق يتضح ان عجد حجم مبيعأت   
وحدة تحقق خسةةةةةةأرة. كمأ يمكن تحديد جقطة التعأدل  8000وحدة تحقق ربح، و اا بأعت اقل من  8000

 حج شكل قيمة يطلق عليهأ قيمة المبيعأت التج تحقق التعأدل كألاتج:

 سعر البيع  ×أت التج تحقق التعأدل = حجم مبيعأت التعأدل  قيمة المبيع      

   200000=      25    ×وحدة         8000=                                              

  طريقة هامش المساهمة: ثالثاً:

 همة كألاتج:هاه الطريقة يتم تحديد جقطة التعأدل بأستخدام هأمش المسأهمة وجسبة هأمش المسأحج    

 التكأليف الاأبتة         .        حجم مبيعأت التعأدل =  -1
 للوحدةهأمش المسأهمة                               

 
 التكأليف الاأبجة           .        قيمة مبيعأت التعأدل =  -2

 هأمش المسأهمةجسبة                                
 

 الشركأت التج تقوم بإجتأو وبيع مجتج وحيد: دزحيمأ يلج البيأجأت الخأصة بإح مثال:
  . 80000 ، التكأليف الاأبتة  15 ، التكلفة المت يرة للوحدة  25سعر بيع الوحدة    

 تحديد حجم وقيمة المبيعأت التج تحقق التعأدل. المطلوب:
 الإجابة

 التكلفة المت يرة للوحدة –هأمش المسأهمة للوحدة = سعر البيع     
                                   =25     -      15                  =10    

 
  0.4=         10   =   هأمش المسأهمة للوحدة      جسبة هأمش المسأهمة =    

 25سعر بيع الوحدة                                                      
 

   = وحدة 8000=        80000    حجم مبيعأت التعأدل 
                                 10 

 200000=     25  × 8000=  قيمة مبيعأت التعأدل    
 او

   020000=       80000   =   قيمة مبيعأت التعأدل
                                               0.4   
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 )التكأليف الاأبتة، التكلفة المت يرة، سعرالبيع( العلاقة بين نقطة التعادل وعناصرها:

  مع بقأء العوامل الأخرز علج حألهأ، مأ اار الك  85000لتكأليف الاأبتة لتصةةةةبح ابفرض زيأدة  -1
 علج حجم التعأدل.
 وحدة 8500=     85000     حجم التعأدل =             

                                  25  -  15        

فة الثابتة تزيد نقطة العلاقة بين التكلفة الثابتة ونقطة التعادل علاقة طردية، بمعني كلما زادت التكل
 .التعادل والعكس صحيح

 
 مع بقأء العوامل الأخرز علج حألهأ، مأ اار   20فرض زيأدة التكلفة المت يرة للوحدة لتصةةةةةةةبح ب -2

 الك علج حجم التعأدل.
 وحدة 16000=     00008     حجم التعأدل =             

                                  25  -  20  

عادل ع طة الت فة المتغيرة ونق ما زادت التكالعلاقة بين التكل ية، بمعني كل يد لاقة طرد فة المتغيرة تز ل
 .نقطة التعادل والعكس صحيح

       
مع بقأء العوامل الأخرز علج حألهأ، مأ اار الك     للوحدة 10فرض زيأدة سةةةةةةةعر البيع بمبلغ ب -3

 علج حجم التعأدل.
   35=    10+     25سعر البيع الجديد =          
 وحدة 0004=     80000     حجم التعأدل =             

                                35  -  15   

نقطة التعادل  فضتنخ سعر البيع ، بمعني كلما زادعكسيةونقطة التعادل علاقة  سعر البيعالعلاقة بين 
 .والعكس صحيح

 
 استخدامات نقطة التعادل:

 يمكن استخدام جقطة التعأدل حج:   
 حديد جقطة المبيعأت التج تحقق ربح مستهدف.ت -1
 حديد الربح او الخسأرة عجد مستويأت مختلفة من المبيعأت.ت -2
 حديد هأمش الأمأن وجسبة هأمش الأمأن.ت -3

 
 حديد نقطة المبيعات التي تحقق ربح مستهدف:ت -1

 التكلفة الاأبتة + الربح المستهدف = حجم المبيعأت الاي يحقق ربح مستهدف 
 هأمش المسأهمة للوحدة                                                   

 
 سعر بيع الوحدة  ×قيمة المبيعأت التج تحقق ربح مستهدف = حجم المبيعأت 

 او                 
 الاأبتة + الربح المستهدف التكلفة =                                           

 جسبة هأمش المسأهمة                                                
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  . 40000جفس الماأل السأبق بفرض ان المطلوب تحديد حجم وقيمة المبيعأت التج تحقق ربح  مثال:
 الإجابة

 حدةو 12000=    40000+    80000 =  حجم المبيعأت الاي يحقق ربح مستهدف
                                                             10 

   300000=    25 ×  12000 قيمة المبيعأت التج تحقق ربح مستهدف =
 او              
                                          =80000   +40000    =300000   

                                                      0.4 
 

 حديد الربح أو الخسارة عند مستويات مختلفة من المبيعات:ت -2

 هأمش المسأهمة للوحدة ×حجم التعأدل(  –الربح او الخسأرة = )حجم المبيعأت 

 هأمش المسأهمة جسبة  ×يمة التعأدل( ق -= )قيمة المبيعأت                او    

، وحدة 15000جفس الماأل السةةةةةةأبق بفرض ان المطلوب تحديد الربح او الخسةةةةةةأرة حجم مبيعأت  مثال:
  . 350000وحدة، وعجد مبيعأت قيمتهأ  6000

 الإجابة

            ربح 70000=  10 ×(  8000  -  15000وحدة =      ) 15000عجد حجم 

 (           خسأرة20000= ) 10  ×( 8000   -  6000وحدة  =      ) 6000عجد حجم 

 ربح         60000=  0.4 ×( 200000 – 350000  = ) 350000عجد مبيعأت قيمتهأ 
 

 تحديد هامش الأمان ونسبة هامش الأمان: -3

   يمة التج يمكن ان تجخفض المبيعأت حج حدودهأ دون ان تحقق الشركة قهو الحجم او الهامش الأمان: 
 خسأرة.                 
 حجم التعأدل  -هأمش الأمأن = حجم المبيعأت                

 قيمة التعأدل  -= قيمة المبيعأت        او                     

 100 ×  حجم او قيمة التعأدل  -حجم او قيمة المبيعأت   جسبة هأمش الأمأن =  

 حجم او قيمة المبيعأت                                      
 جفس الماأل السأبق بفرض ان المطلوب تحديد هأمش الأمأن وجسبة هأمش الأمأن عجد حجم مبيعأت  مثال:
   250000وحدة ، وقيمة مبيعأت  10000       

 الإجابة

 جسبة هأمش الأمأن:                                    :هأمش الامأن 
 وحدة: 10000عجد حجم  -                         وحدة: 10000عجد حجم  -

 % 20=  80000-10000الأمأن=وحدة    جسبة هأمش  0020=  8000 - 10000هأمش الأمأن = 
                                                                                          10000 

   250000عجد قيمة مبيعأت  -                  250000عجد قيمة مبيعأت  -
 % 20= 200000-250000جسبة هأمش الأمأن=   00500=200000 -005002هأمش الأمأن=
                                                                                        250000 



26 
 

 لاحظ:
ن ام ااا تحليل التعأدل يقوم على ان جميع عجأصةةر التكأليف تجقسةةم الى جوعين مت يرة واأبتة ، وم -1

 وجدجأ حج التمرين تكلفة مختلطة يجب حصلهأ الى شقيهأ الاأبت والمت ير.
 كأجت واءسالاأبتة والمت يرة حج معأدلات تحليل التعأدل تضم جميع التكأليف حج الشركة التكأليف  -2

 صجأعية او بيعية او ادارية.
 

 أمثلة وتمارين من الكتاب

 أب:حج الكت 144( ص 4-4 جأبة تمرين )
  هأمش المسأهمة كمأ يلج:يمكن  عداد قأئمة الدخل بصي ة  لاحظ:
   7.5= 300000=الوحدة بيعسعر       000003 =   ؟  × 00040=  جمألج قيمة المبيعأت     

                                                                                            40000 
    6= 240000رة للوحدة=ت.المت ي      (000024)= ؟ × 00004المت يرة = لفةالتك(  جمألج -)

                                                                                             40000                                      
 60000              جمألج هأمش المسأهمة             
 (50004)       ألج التكأليف الاأبتة            (  جم-) 

       15000        الربح                     صأحج         
 تحديد جسبة هأمش المسأهمة للشركة: -1

 % 20=    60000  =   جمألج هأمش المسأهمة جسبة هأمش المسأهمة = 
 300000 جمألج قيمة المبيعأت                                     

 او                
 % 20=   (  6   -  7.5) =    هأمش المسأهمة       =                     
 7.5سعر بيع الوحدة                                             

 

 دولار: 1500 بقيمة اجمألى المبيعأت   اا زادتقدير الت ير حج صأحى دخل التش يل  -2

 وحدة 200=    1500  =  الزيأدة حج اجمألج المبيعأت مقدار الزيأدة بألوحدات =      
 7.5سعر بيع الوحدة                                                         

 قأئمة الدخل:

 حجم المبيعأت بيأن 

 40200الجديد    40000القديم   

 سعر البيع× جمألج قيمة المبيعأت= حجم المبيعأت 
(-) 

 للوحدةت. م. × جمألج التكلفة المت يرة= حجم المبيعأت

300000 
 
(240000) 

301500 
 
(241200) 

  جمألج هأمش المسأهمة     
  جمألج التكأليف الاأبتة (-)

60000 
(45000) 

60300 
(45000) 

 15300 15000 صأحج الربح )صأحج دخل التش يل(    

مقدار دولار سةييدز الج زيأدة صةأحج الدخل ب 1500ممأ سةبق يتضةح ان زيأدة  جمألج المبيعأت بمقدار 
 % من مقدار زيأدة المبيعأت، ولاا حأن: 20بة دولار وهى تمال جس 300

 جسبة هأمش المسأهمة ×= الزيأدة حج  جمألج المبيعأت  هأمش المسأهمةالزيأدة حج 
 دولار    300%       =  20   ×دولار        1500=                                     
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 حج الكتأب: 144( ص 5-4 جأبة تمرين ) 
لشةةركة من خلال صةةأحج ربح ا ميزاجية ااعلاجأت من عدمه يلزم بيأن الاارعلى لاتخأا قرار بزيأدة -1  

 اعداد قأئمة دخل قبل وبعد زيأدة ميزاجية ااعلاجأت كمأ يلج:
 وحدة 200=    00150  =  الزيأدة حج اجمألج المبيعأت مقدار الزيأدة بألوحدات =  لاحظ:

 75سعر بيع الوحدة                                                             

 بعد زيأدة ميزاجية الاعلاجأت ة ميزاجية الاعلاجأتقبل زيأد بيأن

  جمألج قيمة المبيعأت
  جمألج التكلفة المت يرة (-)

3000 × 75= 
3000 × 45= 

225000 
(135000) 

3200 × 75= 
3200 × 45= 

240000 
(144000) 

  جمألج هأمش المسأهمة  
  جمألج التكأليف الاأبجة (-)

 90000 
(75000) 

 
75000+8000 

96000 
(83000) 

 13000  15000  صأحج الربح     

أحى الدخل صةةيدي  لى اجخفأض حج تأ سةةلأجه ميزاجية الاعلاجأتالمواحقة على الزيأدة حج  يجب لاالقرار: 
  . دولار 2000 بقيمةالتش يلى 
 جسبة هأمش المسأهمة ×= الزيأدة حج  جمألج المبيعأت  لزيأدة حج هأمش المسأهمةا حل اخر:

 ولار   د 6000%     =  40   ×دولار        15000=                                              
 (8000) التكأليف الاأبتة )الزيأدة حج ميزاجية ااعلاجأت(               ( الزيأدة حج-)        

 دولار (2000)             الت ير حج صأحج الربح )جقص(                                       
 
بح الشةةركة من رمن عدمه يلزم بيأن الاارعلى صةةأحج  بأسةةتخدام المكوجأت عألية الجودةلاتخأا قرار  -2

 كمأ يلج: الجودةخلال اعداد قأئمة دخل قبل وبعد زيأدة 
 وحدة 450% =  15 ×وحدة  3000 لاحظ: مقدار الزيأدة بألوحدات =

 الجودةبعد زيأدة  الجودةقبل زيأدة  بيأن

  جمألج قيمة المبيعأت
  جمألج التكلفة المت يرة (-)

3000 × 75= 
3000 × 45= 

225000 
(135000) 

3450 × 75= 
3450 × 48= 

258750 
(165600) 

  جمألج هأمش المسأهمة  
  جمألج التكأليف الاأبجة (-)

 90000 
(75000) 

 
 

93150 
(75000) 

 18150  15000  صأحج الربح     

التشةة يلى  حج صةةأحى الدخل زيأدةيدي  لى أ سةةتلأجه، يجب ان يتم اسةةتخدام مكوجأت عألية الجودة القرار:
 . دولار 3150 بقيمة

 

 حج الكتأب: 144ص  (8 – 4) جأبة تمرين 

 0.4=      10    ، جسبة هأمش المسأهمة =   10=  15 – 25هأمش المسأهمة للوحدة = 

                                                                                     25 

 وحدة 850=      8500   = التكأليف الاأبجة           حجم مبيعأت التعأدل =  

 10هأمش المسأهمة للوحدة                                     
 وحدة 150=  850 – 1000م التعأدل = حج –عأت هأمش الأمأن = حجم المبي -1
 % 15=    850 – 1000  =  التعأدل  حجم –حجم المبيعأت  جسبة هأمش الأمأن =  -2

 1000حجم المبيعأت                                                            
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 )المزيج البيعي(:تحليل التعادل في حالة تعدد المنتجات 
جد ان معظم حيمأ سبق كجأ جفترض ان الشركة تقوم بإجتأو وبيع مجتج واحد حقط، ولكن حج الواقع العملج ج

ا تشةةمج تشةةكيلة او مزيج، وتصةةبح المشةةكلة كيفية تح ديد حجم الشةةركأت تقوم بإجتأو وبيع عدة مجتجأت معأ
 التعأدل للتشكيلة )المزيج البيعج(، ويحدد بألخطوات التألية:

 ت كل مجتجقيمة مبيعأاو =     حجم مبيعأت كل مجتج بة التشكيلة = تحديد جس -1
 حجم المبيعأت            جمألج قيمة المبيعأت جمألج                                

 
 المسأهمة لوحدة التشكيلة تحديد هأمش -2
 .......جسبته  +  × جسبته  + هأمش المسأهمة للمجتج الاأجج ×= هأمش المسأهمة للمجتج الأول       
 
  جمألج التكأليف الاأبتة     .    حجم التعأدل للتشكيلة =     

 هأمش المسأهمة لوحدة التشكيلة                               
 

 تجتج  حدي الشركأت الصجأعية مجتجين  )ا( ، )ب( وكأجت بيأجأتهم كألتألج: مثال:
 المجتج )ب(                      المجتج )ا(                   بيأن                 

 وحدة 8000وحدة                  12000حجم المبيعأت                          
 ــــــــــــــــــــ                       ـــــــ                                         

   20                           40سعر بيع الوحدة                         
   14                            24 فة المت يرة للوحدة            ( التكل-)

    6                           16           هأمش المسأهمة للوحدة      
   90000وتبلغ التكأليف الاأبتة السجوية  

 المطلوب:
 تحديد حجم مبيعأت التعأدل للتشكيلة ولكل مجتج ؟ -1
 تحديد قيمة مبيعأت التعأدل لكل مجتج وللتشكيلة ؟ -2

 الإجابة                                                 
 تحديد جسبة التشكيلة: -

 % 60=  100 ×   00012  المجتج )ا( =                 
                               20000 

 % 40=   100 ×   8000  المجتج )ب( =               
                                20000 

   12%(=  40 × 6%( + ) 60 × 16تحديد هأمش المسأهمة لوحدة التشكيلة = )  -
 
 وحدة تشكيلة 7500 =   90000   حجم تعأدل التشكيلة =  -1

                                    12 

  = )وحدة من )ا( 4500% =  60 × 7500مسأهمة المجتج   )ا 

  = )وحدة من )ب( 3000% =  40 × 7500مسأهمة المجتج )ب 

لمجتج )ا( اوحدة من  4500وحدة تشكيلة تتكون من  7500ويعجج الك ان الشركة تحقق التعأدل عجد بيع 
 وحدة من المجتج )ب(. 3000و 
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 سعر البيع ×قيمة مبيعأت التعأدل لكل مجتج = حجم التعأدل للمجتج  -2
   180000=    40  ×    4500المجتج )ا(   =                          
   60000=    20  ×    3000المجتج )ب(  =                         

   240000 قيمة مبيعأت التعأدل للتشكيلة                                   
 

 حج الكتأب: 145( ص 14 – 4) جأبة تمرين 
 لاحظ:
 % ولاا حأن: 100او  1جسبة هأمش المسأهمة + جسبة التكلفة المت يرة =        

  جسبة التكلفة المت يرة للمجتجA100   =100  %- 60  = %40 % 

  جسبة التكلفة المت يرة للمجتجB900  =100  %- 70 %  =30 % 
 
 قأئمة الدخل: -1

 الاجمألج B900المجتج  A100المجتج  بيأن

 قيمة المبيعأت
  جمألج التكلفة المت يرة (-)

700000 
(280000) 

700000 × 40 % 

300000 
(90000) 
300000 × 30 % 

1000000 
(370000) 

  جمألج هأمش المسأهمة  
  جمألج التكأليف الاأبتة للشركة (-)

420000 210000 630000 
(598500) 

 31500   صأحج الربح )الدخل التش يلج(

 
 جقطة التعأدل للشركة: -2
 % 63=   100 ×   063000  =  مش المسأهمة أ جمألج ه  جسبة هأمش المسأهمة للتشكيلة =    

 1000000 جمألج قيمة المبيعأت                                                     
 
 دولار 000950=    598500 =    جمألج التكأليف الاأبتة         قيمة مبيعأت تعأدل التشكيلة =      

 % 63       جسبة هأمش المسأهمة للتشكيلة                                          
 
 جسبة هأمش المسأهمة ×الزيأدة حج هأمش المسأهمة = الزيأدة حج  جمألج المبيعأت  -3

 دولار  31500% =  63  ×دولار       50000=                                     
 مع احتراض ابأت التكأليف الاأبتة وعدم ت يرهأ

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   
 افتراضات تحليل العلاقة بين التكلفة والحجم والربح:

 هج: الفرضيأتيقوم تحليل العلاقة بين التكلفة والحجم والربح علج مجموعة من    
 و.للوحدة اأبت ولن يت ير مع ت ير حجم ااجتأدالة الايراد الكلج خطية حيث سعر البيع  -1
يث كل من حدالة التكأليف الكلية خطية ويمكن تقسةةةةيمهأ بدقة  لج تكأليف مت يرة وتكأليف اأبتة.  -2

 ة.و جمألج التكأليف الاأبتة تكون معروحة واأبتة خلال الفترالتكلفة المت يرة للوحدة 
 عج اأبت(الشركة تقوم بإجتأو وبيع مجتج واحد حقط او تشكيلة اأبتة من المجتجأت )المزيج البي -3
 ن.عدد الوحدات المجتجة = عدد الوحدات المبأعة ، بمعجج لا يوجد ت ير حج كميأت المخزو -4
 عدم الاخا حج الاعتبأر القيمة الزمجية للجقود. -5


